

· 彭俊遗失南大
门市场2-1-81、82/2
号门面的1614004号
押金发票
· 彭俊遗失南大
门市场2-1-81、82/2
号门面的1614003号
合同违约保证金发票
· 国家统计局體
陵调查队工会委员会
遗失J5525001482101
号开户许可证正本

省总工会 来株慰问企业与职工

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 1月2日,省总工会党组成员、副主席宋峥嵘一行抵达我市走访慰问企业、劳模工匠、困难职工。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮参加慰问活动。

宋峥嵘先是到达大唐华银株洲发电有限公司,前往车间生产现场慰问湖南省劳模、湖湘工匠汪毅刚、学科带头人专业人才培养专家、困难职工罗智勇和贺婷。随后,慰问组前往株洲硬质合金有限责任公司产品研发中心,现场慰问湖南省劳动模范张颖、“株洲工匠”李志军、困难职工刘勇。慰问组还前往荷塘区东景钻石花园小区,上门慰问困难职工张雅芳。

宋峥嵘要求全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发广大劳动者的工作热情。开展好“两节”慰问活动,将党和政府的关怀与温暖及时传递给企业与职工群众,持续提高职工群众的幸福感。

全市将新增3个 省级旅游示范点

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/谭烨) 近日,省文旅厅公示了2024年湖南省省级工业旅游示范点、省级旅游休闲街区名单。我市陶润会生活艺术中心、湖南亚美油茶博物馆入围省级工业旅游示范点,醴陵市“瓷城古韵·两江两岸”街区入围省级旅游休闲街区名单。

陶润会生活艺术中心是一个集陶瓷文化、旅游、工业于一体的综合性示范点,依托醴陵陶瓷产业的深厚底蕴,以陶瓷历史文化课程、陶艺DIY创作、手工陶艺绘画体验课程、亲子创意设计等综合性研学教育平台,了解瓷匠精神,感受陶瓷文化的美妙。

湖南亚美油茶博物馆位于攸县,占地1800多平方米,博物馆从茶油的起源、茶油的种类、茶油的种植过程、压榨技术和设备等方面,展示当地千年油茶历史,并使用了裸眼3D技术、VR沉浸式体验及全息影像技术等黑科技,带游客领略油茶生产制作过程,是生产、休闲与观光于一体的生产设施类综合性工业旅游示范基地。

醴陵市“瓷城古韵·两江两岸”旅游休闲街区位于醴陵市老城区中心内,以状元洲为中心,东至窑瓷南路,西至左权路,南至泉湖路,北至瓷城大道,总面积约400公顷。街区文化底蕴深厚,与醴陵八景的状元洲、凉江书院融为一体,先后成功举办过醴陵炒粉节、酱板鸭美食节、龙虾啤酒节等活动,成为深受本地市民和外地游客喜爱的网红打卡地。

消费品以旧换新跨年度政策衔接工作启动,新政出台前—— 延续去年补贴标准

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 1月2日,记者从市商务局获悉,消费品以旧换新跨年度政策衔接工作已经启动。在2025年新政出台前,仍延续去年政策标准。

从2025年1月1日起至2025年汽车报废更新、置换更新补贴政策出台期间,报废符合条件的旧车并购买符合条件新车的个人消费者,或者转出本人名下家用汽车并在湖南省内汽车销售企业购买家用乘用车新车的,仍纳入补贴范围。补贴条件和补贴标准分别按《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》(湖南省商务厅 湖南省财政厅关于支持汽车、家电、电动自行车以旧换新有关工作的通知)执行。

2024年7月25日至2024年12月31日期间,仅部分取得《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》等4类证明材料,并在2025年1月1日至2月28日期间全部取得上述4类证明材料的消费者,纳入2025年汽车报废更新补贴政策支持范围,相关标准按照《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》执行。

高速隧道口两货车猛烈追尾 消防员一小时救出被困司机

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋) 近日,在炎陵县霞阳镇霞阳高速二号隧道人口附近,两辆货车发生猛烈追尾,后车司机双脚被卡在严重变形的驾驶室里,无法脱身。

事故发生后,炎陵县井岗路消防救援站火速派出救援人员奔赴现场。碰撞现场一片狼藉,警戒组立即与高速交警默契配合,在周边拉起警戒线,对事发路段实施封控,全力阻挡二次事故的发生,确保救援环境安全有序。

与此同时,救援组争分夺秒,熟练操控破拆工具组,对已扭曲变形的货车驾驶室小心翼翼地进行扩张与精准破拆。火花四溅中,每一步操作都承载着对生命的守护,只为能尽快扩大救援空间,解救被困司机。

经过约1小时的艰苦奋战,消防员们终于将被困司机平安救出,并第一时间移交至现场等候的120医护人员,为伤者后续治疗争取了宝贵时间。



图为消防人员正在对扭曲变形的货车驾驶室进行扩张与破拆。 通讯员 供图

感触“腊梅坼” 花开又一年

株洲日报全媒体记者/王娜

昨天,2025年首个工作日,在阳光下,你我新一年的规划、期盼,就此徐徐展开。

市气象台说,本周余下的日子,依然保持着多云或者晴天的天气,最高气温维持在15℃~16℃,是难得的暖和天气。

再来说说节气,本周日,小寒节气来了。进入小寒,意味着我国进入了一年中最新寒的时候。《月令七十二候集解》形容它:“十二月节,月初寒尚小,故云,月半则大矣。”

即使在株洲,小寒时节也要扎扎实实地开始大冷。“小寒大寒,冷成冰团”,或许未来一段时间的天气将带给我们最切切的感受。

四季轮转就是这样,每一年我们总要经历严寒,才能抵达又一个春暖花开。古人认为,进入小寒节气后,就会开始吹“二十四番花信风”,正如《吕氏春秋》里说,“风不来,则其花不成,风守信而来,花应约而放。”

人们习惯将五日为一候,三候为一个节气。每年从小寒到谷雨的8个节气里,共有24候。每一候吹的风,都会唤醒一种花。比如,按明代文人程羽文所作的《花历》,小寒节气,先是“腊梅坼”,后是“茗花发,水仙负冰,梅香透,山茶灼,雪花六出”。

当然,花信风只是一种意境,和真正开花的时间还是有差异。但聊起这个风的时候,总觉得不失为一个风雅的情趣,也让这个单调的冬天可爱不少。



今天
晴天到多云
3℃~16℃

明天
多云
3℃~16℃

后天
多云间晴天
4℃~15℃

风力:2—3级
风向:北风

(市气象台1月2日
16时发布)

“爱晚”老年学校 提质改造通过验收

株洲日报讯(全媒体记者/戴灏) “走廊有扶手,教室有防滑地板,老年学员们上学更有安全感。”记者昨日从株洲市开放大学获悉,我市提质改造“爱晚”老年学校项目已通过省教育厅验收。

该项目是湖南省2024年重点民生实事项目之一,旨在助力老年人提升精神生活品质,让“银发一族”老有所乐。为积极推进项目建设,株洲市开放大学在教育资源极其紧缺的情况下,通过合理规划布局,将校内教学楼一、二层教室腾出并进行优化改造,作为专属授课空间,确保学员能够拥有固定、安全且舒适的学习环境。学校还将停车位、教室地板不平整瓷砖进行改造填平;在学校教学楼走廊和楼梯两侧安装了扶手;在卫生间内加装了便于老年人使用的坐便器;在教学楼安装了凉茶和饮用水接点,并备好茶叶和纸杯;部分教室安装了吊扇,铺上了防滑塑胶地板。

株洲市开放大学相关负责人透露,下一步学校还将持续提升“爱晚”老年学校办学质量,满足学员学习需求,构建更加完善、高效的老年教育体系,为学员提供更加优质的学习体验与成长平台。

定、安全且舒适的学习环境。学校还将停车位、教室地板不平整瓷砖进行改造填平;在学校教学楼走廊和楼梯两侧安装了扶手;在卫生间内加装了便于老年人使用的坐便器;在教学楼安装了凉茶和饮用水接点,并备好茶叶和纸杯;部分教室安装了吊扇,铺上了防滑塑胶地板。

株洲市开放大学相关负责人透露,下一步学校还将持续提升“爱晚”老年学校办学质量,满足学员学习需求,构建更加完善、高效的老年教育体系,为学员提供更加优质的学习体验与成长平台。

城区·新闻

责任编辑:胡乐 美术编辑:左骏

石峰区铜塘湾街道: “急难愁盼”放心上 一枝一叶总关情

株洲日报全媒体记者/李逸峰
通讯员/刘晨曦 罗梦雨

“感谢街道和社区,解决了困扰我们近20年的用水难题。”1月2日,石峰区铜塘湾街道丁山社区汇亚小区商住楼供水改造完工,小区居民王和平十分激动。

去年6月起,铜塘湾街道开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,主要聚焦农村“三资”管理、惠农惠民补贴资金等重点,以各项重点工作任务落实为切入点,清单式、项目化跟进监督、精准监督,切实推动办成一批群众可感可及的实事好事,提高群众满意度、幸福感,集中整治工作取得显著成效。

集中治理 居住环境大改善

汇亚小区商住楼建于2005年,共9层,其中1—3层为商用,4—9层为住宅,小区一直没有物业管理。由于水压不够,高楼层住户经常无水可用,严重影响正常生活,叫苦不迭。

王和平住在6楼,1月2日上午11时30分,他打开厨房水龙头,白花花的自来水汩汩流出。而过去,他就要用水,却十分艰难,需要打开水槽下的增压泵。“没有增压泵,根本就无水用,每月光增压泵电费就要100多元。”王和平吐槽说,增压泵是2008年安装的,10多年来,一家五口每天为用水发愁,他还在楼顶上安装了一个1.5吨的水塔存水。在这里,增压泵和水塔,成为高层住户的标配。

群众有所呼,政府必有应。去年5月,在街道、社区的协调组织下,多方筹措资金,对小区实行供水改造,新建一个水泵房,增加一套供水系统,对高楼层单独进行二次加压供水。“再也不用为用水发愁了,街道和社区为我们办了一件大好事、大实事!”多年用水难题彻底解决,小区居民喜笑颜开。

在铜塘湾街道,类似的温馨故事,在不少老旧小区上演。

湘安管件厂宿舍小区建于上世纪80年代,有宿舍楼2栋,居民58户118人,2017年变成无人管理小区,不少设施因年久失修而破旧不堪。尤其是下水道堵塞,路面破损,出行难且存在安全隐患,居民意见纷纷。



江湾名府篮球场成为居民健身休闲好去处。 通讯员 供图

去年5月,社区通过四方议事会,将湘安管件厂宿舍小区提质改造工程列入“惠民项目”,疏通下水道、更换破损管道、清理化粪池、修缮硬化道路,使得小区面貌焕然一新,居民交口称赞。

悠悠万事,民生为大。自去年开始,铜塘湾街道有6个老旧小区开展集中治理,未来将以崭新的面貌呈现在大众面前。

查漏补缺 安全隐患大整治

映峰社区麻坡组集中安置点建成于上世纪90年代初,共有34栋房屋,由于地处山麓,土质松软,经常发生山体滑坡和塌方。虽经多次整治,但一直未能彻底解决问题,不少房屋出现不同程度的开裂和下陷,居民胆战心惊,多次上访反映。

去年起,石峰区委副书记、区长王慧彬多次下沉街道,接待麻坡组信访代表,听取群众诉求,并组织区住建局、循环集团、铜塘湾街道等单位召开专题会议,研究解决措施,明确责任部门。去年4月,石峰区纪委监委把该项

工作纳入突出问题整治的重点,班子成员联合督促职能部门,及时解决居民住房难题。经审核,28户纳入过度性安置范围。此举有力保障了人民群众的生命财产安全。

安全出行,关系千家万户。建设村下沿河组受地势影响,每到汛期或者遇强降雨,耕地大面积积水,村民财产受损,反映强烈。

为保障和维护村民群众切身利益,村委会和街道相关领导多次与清水塘投资公司协调,研究解决办法。经过调研溯源,该内涝问题因疏港大道建设,下沿河组未设置合理的排水管网,导致雨水未能及时排走并淤积造成。去年8月初,由株洲港有限公司对下沿河组进行施工改造,设置合理的排水管网,彻底解决了该处内涝问题。

查漏补缺,消除隐患。去年3月,都市兰亭小区A区重大火灾隐患整改到位并通过验收,有力保护了人民生命财产安全。

自去年以来,铜塘湾街道在辖区开展安全隐患大排查,查出重大安全隐患32条,均已整改到位。

提质改造 生活品质大提升

江湾名府小区、湘江汇小区共有楼房17栋1500余户,周边一直没有健身场所。铜塘湾街道和铜塘湾社区决定,利用江湾名府周边一块所有权为循环公司的场地来建设篮球场,以满足居民健身娱乐需求。

经与循环公司协商达成无偿用地协议,去年6月21日开工建设。23天后篮球场建成,居民有了健身娱乐的场所,生活幸福感显著提升。

类似的例子,不胜枚举。

电站小区是老旧小区,共有300余户900余名居民,大多为老年人,希望能在小区内安装一批健身器材,在家门口就能锻炼身体。

在联点单位株洲市税务局的帮助下,社区负责采购双人漫步机、肩关节康复器等9件健身器材并联系人员安装,解决了居民就近锻炼问题。

“急难愁盼”放心上,一枝一叶总关情。铜塘湾街道致力办成民生实事,增进民生福祉,一幅和谐幸福的民生画卷,徐徐铺开,美丽动人。

“千名学子看芦淞”圆满落幕

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/曾安娜) 2024年12月31日,“千名学子看芦淞”系列活动最后一场成功举办。此次活动特别邀请了湖南工程学院服装设计与工程专业的90余名学生,深入芦淞服饰产业进行“就业游”。

活动首站,学生们走进了欧微时尚产业园。企业负责人详细介绍了公司的发展历程、门店分布及旗下品牌,并带领学生们参观了智能生产车间。自动裁床、智能吊挂等智能化设备让学生们大开眼界,纷纷感叹打破了他们对服饰工厂的刻板印象。

随后,学生们来到了株洲市服装设计师协会,聆听了执行会长李永忠的精彩授课。李永忠从历史渊源讲到服装设计,鼓励学生们发挥专业优势,投身服饰产业。

此次活动旨在让服饰学子们深入了解芦淞服饰产业的发展现状,感受企业文化氛围,为他们的未来就业创业提供参考。芦淞区人社局表示,将全面落实就业优先战略,持续开展特色引才活动,为高校毕业生等青年群体就业搭桥铺路,期待更多青年人才“就”在芦淞,成为进一步振兴和发展芦淞服饰产业的新生力量。

新年新桥通车 村民出行不愁

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/唐刚 刘浪) 1月1日上午,天元区雷打石镇伞铺村刘家湾新桥在众人的翘首以盼中正式通车。这座在台风“格美”侵袭下倒塌5个月后的桥梁重新修建,打通了服务群众的“最后一公里”。

刘家湾桥曾是当地村民生活与生产的“生命线”,村民日常出行、农产品运输都离不开它,也是刘家湾美丽屋场建设的重要一环。去年7月28日晚,因暴雨洪水肆虐,桥梁轰然垮塌,村民的生活节奏被打乱,孩子上学要绕远路,丰收的农产品也面临难以运输出去的困难。

雷打石镇迅速行动,马上启动刘家

湾桥重建工作,积极对接上级部门,整合多方资源,历经5个月时间完成新桥建设,近5米宽的桥面平坦开阔,设计精巧,结构坚实,能更好抵御洪水侵袭。

“通车了,我们感到很高兴,桥更宽了,原先只有3米多宽,现在有5米宽。”村民刘少民走在新桥上,满脸喜悦。如今,村民出行畅通无阻,车辆往来自如,交通安全隐患大幅减少,运输效率成倍提升,乡村的“血液循环”重新顺畅起来。

“新桥通车后不仅利于老百姓的日常通行,还打通了刘家湾跟外界的链接。”伞铺村党总支书记姜兴说,村支两委将继续凝聚各方力量,开启产业兴旺、生活幸福的乡村振兴新篇章。



1月1日,天元区雷打石镇伞铺村村民开心庆祝新桥通车。记者/杨如 摄

广告 接待 热线 28835396